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Wichtige Grundlagen für die (Extremwert)-Statistik 

Stichprobe und Grundgesamtheit 
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Über- und Unterschreitungs-Wahrscheinlichkeiten 
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Häufigkeit, Dichtefunktion und Verteilungsfunktion 
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Ermittlung der Verteilungsfunktion für Extremwerte hydrologischer Variablen 

Zielstellung und allgemeines Vorgehen 
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Die Stichprobe und deren Prüfung (Unabhängigkeit, Repräsentanz, Konsistenz, Homogenität) 
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Anwendungsbeispiel: Berechnung des HQ200 am Pegel Tangermünde (Elbe) 
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Schritt 1: Berechnen empirischer Unterschreitungswahrscheinlichkeiten 
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Schritt 2: Eintragen der plotting positions in das Wahrscheinlichkeitspapier 
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Schritt 3: Anpassen der Verteilungsfunktion nach Augenmaß 
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Schritt 4: Anpassen der Verteilungsfunktion nach der Momentenmethode 
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Übungsaufgabe 1 
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